

Секция «Государственное управление и политический процесс в современной России»

Совершенствование системы государственного управления в Российской Федерации

Научный руководитель – **Беляев Дмитрий Анатольевич**

Тыпунова Анастасия Сергеевна

Студент (бакалавр)

Липецкий государственный педагогический университет, Липецк, Россия

E-mail: Stasya-Salkova0708@yandex.ru

Совершенствование государственного управления является очень актуальной в современном научном дискурсе. Если обратиться к исследованиям, которые проводились по данной теме, то можно увидеть, что теоретически процессы по модернизации данной системы в России можно сделать успешными, при помощи комплексного подхода к совершенствованию системы государственного управления.

Государственное управление осуществляется на основе различных законов и нормативных актов, является организующей, исполнительной и распорядительной деятельностью органов государственной власти, местного самоуправления и так далее. Управление делами государства осуществляют все ветви власти, они реализуют единые цели государства.

В современном мире можно увидеть новые формы деятельности органов государства: парламентские слушания, национальные проекты и целевые программы. Эти элементы имеют определенное место в системе механизмов управления делами государства и вступают в силу если они хорошо вписываются в систему организации власти и функционирования госучреждений. [1]

Главными задачами государственного управления является обеспечение благосостояние граждан; обеспечение общественного порядка и безопасности; государственное регулирование процессов во всех областях жизни; создание эффективной работы элементов налогообложение и так далее.

Основные проблемы управления делами государства в России носят организационный характер. К ним относят: несовершенство активных источников правового регулирования в системе государственного управления; устаревание существующих методов управления; наличие спорных вопросов; низкая квалификация госслужащих; злоупотребление должностными полномочиями с целью личной выгоды.

Президентом РФ Владимиром Путиным в качестве одной из актуальных проблем был обозначен низкий уровень государственного управления в стране, а также были предложены шаги, которые помогут в исправлении сложившейся ситуации. Одними из них являются преобразование принципов, лежащих в работе сферы контроля надзорных органов; ограничение прав чиновников на пользование иностранными финансовыми инструментами и так далее.

В парадигме «электронного правительства» для реорганизации системы государственного управления необходимо соблюдение важных условий. Таких как советующая политическая воля и усилия «элиты» и правящего класса, должны приниматься соответствующие решения государства; также необходимо разрабатывать рациональную концепцию «электронного правительства»; необходимо учитывать сложные социальные, административные и правовые проблемы, которые возникают в случае, когда необходимо учитывать новые модели электронного организационного управления, традиций развития общества и т.д.

Одним из приоритетных направлений совершенствования системы государственного регулирования является создание механизмов, обеспечивающих выработку оптимальных

решений. Такими механизмами являются: повышение открытости процесса принятия решений; вовлечение потенциальных адресатов регулирования в процессы общественных консультаций.[2] Реализация данных мер направлена на повышение качества принимаемых регуляторных решений и предполагает расширение применения практики общественного участия в выработке новых регуляторных решений.

Источники и литература

- 1) 1. Барциц И. Н. Теория государственного и муниципального управления: учебно-методический комплекс для слушателей МРА РАГС /И. Н. Барциц. – М., 2011. – 27 с.
- 2) 2. Щербинина С.Ю. Совершенствование системы государственного управления в России: Учебные записки Тамбовского отделения РосМУ/ С.Ю. Щербинина. – Т., 2018. – 209 с.